

文明城市建设 WENMINGCHENGSHIJIANSHE
“百日提升行动”进行时

长治消防多点发力消除安全隐患助力“百日提升行动”

紧绷“安全弦” 守好“平安线”

本报讯 记者王晶晶报道:全面排查消防安全隐患、消防安全宣传走村入户、消防培训演练“进军训”……连日来,长治市消防救援支队积极投身到创建文明城市的攻坚战中,结合自身工作实际,坚持高起点、多层次、强举措,扎实推进全市消防安全大检查、大整治,推动消防工作向深层次发展,为全市经济社会发展创造安全稳定环境。

自“百日提升行动”开展以来,长治市消防救援支队各大队立即成立专项工作组,重点深入辖区住宅小区、商场、市场、重点单位等场所进行消防检查,重点对疏散通道、安全出口是否畅通,消防车通道是否

被占用、堵塞,灭火器、消防器材是否配备齐全并保持完好有效,居民住宅楼道内是否停放电动自行车,是否存在私接乱拉电线,违规充电等情况进行了逐一排查。对于发现的消防隐患问题,能现场整改的现场立即整改,对于现场无法整改的问题,要求限期整改到位。

消防安全是社会稳定的基石。长治市消防救援支队针对辖区农贸市场、商场、超市、学校、医院等人员密集场所进行重点检查,以严、实、细的举措严格监管,共检查单位4383家,发现火灾隐患4816处,督促整改火灾隐患5174处,下发《责令限期改正通知书》2598份,下发《行政处罚决定书》

270份,发现防盗窗、防盗网、铁栅栏隐患数共10748处,发现占用、堵塞、封闭疏散通道隐患数共5925处,发现占用、堵塞、封闭安全出口隐患数共1518处,发现占用、堵塞消防车通道隐患数共827处,目前发现的问题均已全部整改。此外,还有安装电动自行车智能阻止系统的电梯数量6226套。

长治市消防救援支队队员还积极深入社区、学校、企业等场所进行消防安全知识宣讲。其中,走进“五进”单位577家;文职宣传小分队开展消防安全知识科普活动1097场;深入党政机关、团体、企事业单位开展消防安全培训50次;深入重点



上党区消防救援大队宣传人员深入社区开展消防安全宣传。

场所、重点人群、重点部位开展灭火疏散逃生演练71次;协调广播电视、橱窗、户外LED屏、电视开机画面等媒介播放消防标语、公益广告71543条;各类媒体平台播放消防科普作品

197次;消防科普基地、消防站开放50次。同时,还通过队站开放日、消防知识咨询等活动,邀请市民走进消防队,了解消防工作,增强市民对消防救援队伍的认同感和支持度。

文明亮点 LIANGDIAN
WENMING

太行巾帼红·长治市妇女儿童服务项目走进潞州区新华社区新时代文明实践站

健康义诊社区行 真情服务暖人心

本报讯 记者王晶晶报道:日前,太行巾帼红·长治市妇女儿童服务项目——健康与美丽同行·“雪芳”志愿服务队公益活动走进潞州区新华社区新时代文明实践站,为辖区居民普及医疗知识,让群众在家门口就能享受到优质便捷的医疗服务。

活动现场,新时代文明实践志愿者主动为老人提供必要的帮助,协助他们填写资料等,

帮助他们有序开展各种诊疗。医务人员用通俗易懂的语言为前来问诊的群众普及中医养生、疼痛等疾病的防护保健知识,给予诊疗意见,指导群众合理膳食、规范用药,帮助群众做到疾病早发现、早预防、早治疗。遇到行动不便的老人需要回家,新时代文明实践志愿者便主动把老人安全送回家。居民们纷纷表示,这样的活动让

他们感受到了社区的关怀和温暖,也让他们对自己的身体状况有了更加清晰的认识,希望社区今后能够多多举办这类活动,为居民们提供更多的健康福利。

新华社区新时代文明实践站将继续加强与医疗机构的合作,创新健康服务模式,为居民们提供更加多元化、个性化的健康服务。

文明动态 DONGTAI
WENMING

潞城区文联、区新时代文明实践中心、区戏剧家协会为社区送去文艺演出

送戏进社区 文化润心田

本报讯 记者王晶晶报道:文化惠民,文化育民。日前,潞城区文联、区新时代文明实践中心、区戏剧家协会工作人员走进潞华街道西南山社区,为社区群众送去了一场精彩的文艺演出,旨在进一步弘扬和践行社会主义核心价值观,打造“时代风尚”新时代文明实践文艺志愿服务项目品牌。

潞城区戏剧家协会的演员们以饱满的热情,为在场的群众表演了传统戏剧上党落子《忠保国》等精彩选段。优美的戏剧旋律、专业的表演让观众深深陶醉,现场掌声不断,喝彩声此起彼伏,群众纷纷拿出手机记录精彩的时刻,场面热烈。

此次活动不仅展示了戏剧艺术的魅力,也进一步增强了社区群众对传统文化的认识与了解。潞城区文联、区新时代文明实践中心、区戏剧家协会将继续开展多彩的文艺志愿服务活动,丰富人民群众的文化生活,不断创新方式,提高活动覆盖面,让广大人民群众真切感受到新时代文艺发展的成果。

潞州区长兴社区开展反诈宣传活动

反诈宣传“不打烊” 守好群众“钱袋子”

本报讯 记者王晶晶报道:日前,潞州区长兴社区开展了反诈宣传活动,提高了辖区居民反诈意识,有效防范诈骗行为,切实维护了居民权益。

活动现场,长兴社区网格员通过发放宣传手册、讲解典型案例等方式,从常见的冒充公检法诈骗、网络贷款诈骗,到新型的投资理财诈骗、虚拟货币诈骗等,为居民剖析各类电信网络诈骗的手段和特点。网格员通过在小区单元门、楼道内、宣传栏张贴反诈宣传海报,用简洁明了的文字和生动的图片,向居民们直观地展示了电信诈骗的危害和防范要点,使居民能够准确识别各类诈骗套路,提醒居民做到“不点击未知链接、不轻信陌生来电、不透露个人信息”,引导群众积极主动参与到反电信网络



网格员向居民讲解反诈知识。本报记者 王晶晶 摄

诈骗工作中来,共同筑牢反对和抵制电信网络诈骗的社会防线。

此次宣传活动进一步提高了辖区广大人民群众的诈骗防范意识和识别能力,有效维护

了人民群众的财产安全,对降低发案率,减少损失起到了积极的作用,营造全社区防范打击电信网络诈骗新型违法犯罪的良好氛围。

上党区交警大队组织开展校车安全专项检查

严把校车“体检”关 守好平安上学路

本报讯 记者王晶晶报道:近日,上党区交警大队组织民警开展了校车安全专项检查,对现场发现的隐患问题及时督促整改,确保校车安全上路。

检查中,民警对校车车况和安全设施进行详细检查,叮嘱校车负责人要进一步提高安全意识、责任意识,时刻紧绷交通安全弦,严格落实校车安全管理制度,加强校车驾驶员日常安全检查意识、养成良好驾驶习惯,不触安全底线、不碰安全红线。民警还对驾驶员疲劳驾驶、酒后驾驶、超员、超速、分心驾驶等容易引发事故的行为进行了警示教育,提醒校车驾驶员必须严格遵守交通法律法规,自觉培养文明驾驶的优良习惯,切实保障学生能够平安顺利地上下学。

上党区交警将持续加大对校车及驾驶员的安全管理工作力度,采取“定点管控、流动抽查”等方式,在校车集中通行的重点路段、学生上下学的高峰时段,开展校车安全专项检查,全力为学生出行安全保驾护航。